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ЖИТТЄВИЙ СВІТ ЛЮДИНИ ЯК КУЛЬТУРА: ВЗАЄМОЗВ'ЯЗОК ТА ВПЛИВ 

Людина завжди була не тільки творцем культури, але і продуктом 

культурного впливу. Її життєвий світ, який включає в себе переконання, 

цінності, звичаї, навички та способи ведення життя, не може бути 

відокремленим від культури, в якій вона виростає і розвивається. Життєвий світ 

людини і культура нерозривно пов’язані, і вони взаємодіють між собою 

впродовж усього її життя. 

Культура, як поняття, включає в себе всі аспекти соціального життя 

людини, від мови та мистецтва до релігії і філософії. Ця система цінностей і 

норм визначає, як ми сприймаємо світ, як ми поводимося в суспільстві, які 

цінності ми покладаємо в основу своїх виборів і дій. Отже, культура визначає 

той контекст, в якому ми вибираємо наше життя. 

Однак важливо пам'ятати, що життєвий світ людини не є статичним. Він 

постійно змінюється і вдосконалюється під впливом різних факторів, 

включаючи культурний контакт з іншими суспільствами. Люди можуть брати 

звичаї, ідеї та цінності з інших культур і інтегрувати їх у свій власний життєвий 

світ. Це процес, який називається культурною адаптацією і дозволяє 

суспільству розвиватися та вдосконалюватися. 

Важливим аспектом життєвого світу людини є її ідентичність. 

Ідентичність формується в результаті взаємодії з культурою, до якої належить 

людина. Вона може включати в себе національну, етнічну, релігійну, гендерну 

та інші аспекти ідентичності. Ця ідентичність визначає, як ми бачимо себе у 

світі, і як інші сприймають нас. підкреслимо, що ідентичність сучасної людини 

зазнає значних змін в сучасному світі, що глобалізується [1]. 

Культурний вплив також має великий вплив на наше сприйняття природи 

та ставлення до неї. У деяких культурах природа розглядається як священна і 

потребує захисту, в інших - як ресурс, придатний для використання. Це 

визначає нашу поведінку стосовно довкілля, наші практики щодо збереження 

природи та розробки природних ресурсів. 

Крім того, культура впливає на наші стосунки з іншими людьми. Вона 

формує наші уявлення про те, як ми повинні спілкуватися, яких правил 

поведінки ми маємо дотримуватися, як ми вирішуємо конфлікти і взаємодіємо в 

різних сферах життя. 

Усе це демонструє, наскільки сильно життєвий світ людини та культура 

взаємодіють і впливають одне на одного. Культура не лише формує життєвий 

світ людини, але і змінює його, надаючи можливість адаптуватися до нових 

умов і розвивати суспільство. Ця взаємодія відображає багатогранність та 

складність людського життя і робить його цікавим об’єктом вивчення для 

антропологів, соціологів, філософів та інших вчених. 
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Отже, можна підвести підсумок, що життєвий світ людини і культура 

мають нерозривний зв’язок та взаємовплив. Культура визначає наші цінності, 

норми поведінки, ідентичність та сприйняття світу, створюючи унікальний 

контекст для нашого життя. З іншого боку, життєвий світ людини змінюється 

та вдосконалюється під впливом культурних факторів і може бути 

модифікованим через культурну адаптацію. 
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ЕКОЛОГІЧНА СВІДОМІСТЬ ЯК ПРОВІДНА ХАРАКТЕРИСТИКА 

ОСОБИСТОСТІ ЗА СУЧАСНИХ УМОВ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ 

Реальність сьогодення вимагає від кожного замислитися над загрозою 

виживання людства у найближчому майбутньому. 

Світова громадскість усвідомила, що людство має загальні глобальні 

проблеми, без вирішення яких неможливий стійкий розвиток жодної держави. 

Серед перших провідне місце займають питання екологічної безпеки.  

Екологічна безпека – це процес запобігання виникненню та 

конструктивного розв’язання екологічних проблем. 

Екологічні проблеми – це зміни стану довкілля, які можуть погіршити 

умови життєдіяльності людини.  

Виокремлюють два аспекти екологічних проблем:  

– екологічні кризи, що виникають внаслідок природних процесів;  

– екологічні кризи, що викликані антропогенною дією і нераціональним 

природокористуванням з боку суспільства. 

Екологічна криза має не тільки техногенні коріння, вона обумовлена 

також рівнем формування екологічною культурою населення. 

Екологічна культура – це певна модель життєдіяльності людини, що 

формується у контексті її взаємовідносин з навколишнім середовищем у 

напрямі сприяння здоровому способу її існування та екологічній безпеці 

суспільства. 

Екологічна безпека суспільства базується, насамперед, на усвідомленні 

кожним його представником існування певних загроз щодо функціонування 

навколишнього середовища за сучасних умов розвитку глобального світу [2]. 

Екологічна свідомість, як і свідомість взагалі, має характеризуватися 

певним ставленням особистості до світу та до себе у цьому світі. Цей підхід дає 
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